

Doba vězení - Bratislava :

Jednu dobu dostávali vězni dlouhodobě k jídlu pouze samotné shnilé vepřové hlavy , vypadalo to prý na nějaký lékařský pokus - co lidi snesou .

V zimě bylo v cele nahoře u stropu nepřístupné , stále rozbité okno a ani při velkých mrazech jim netopili , měli jenom jednu deku. Přikrývali se i novinami, pokud i je měli.

Pracovali při špatném, umělém osvětlení a to po denní dobu 10-12 hod. z počátku i 14 hod.

Návštěvy někdy probíhaly tak, že odsouzený byl za hustou mříží , jindy za stolem .Návštěvy byly povolovány 1 x za čtvrt roku . Návštěva dětí otce i je vždy rozrušila . Za dobu odloučení ostýchal se, protože ho vlastně takového neznaly, bylo dojetí na obou stranách a při návštěvě prakticky nic ze sebe nevypravily.Zanechalo to v nich pocity i v dalším životě na celý život .

č.1 Příloženě zasílám fotokopii z deníku Stráž míru - DR. J. Krupauer

č.2 dále opis potvrzení č.j. 1021:1955, ze kterého vyplývá, že odsouzený měl být propuštěn již v r. 1955 t. bylo před událostmi v Maďarsku . Nepřišel a byl pak přeložen do Bratislavy odkud přišel pak v r. 1960 na amnestii , kdy odseděl 6 let 2 měsíce a 13 dní .

č. 318.12.1968 podal manžel žádost o rehabilitaci - viz přílohu a ještě konec roku 1973 nebyla vyřízena . Pro nepříznivý politický vývoj byla žádost o rehabilitaci stažena zpět .

K soudu ze dne 28. a 29. 6. 1954 v Chebu uvádím, že předseda senátu byl Dr. Studihrach , prokurátor Dr. Krupauer a 2 přísedící/ Tumpach a druhé jméno neznám .

*Zdeňka Petrželková*

Karlovy Vary 21.3. 1990

Zdeňka Petrželková /manželka/  
Hřbitovní 3  
36020 Karlovy Vary

Richard Petrželka, Karlovy Vary /

Jelikož zemřel, uvádím pouze je některé události, které řekl mně, nebo svým dětem. Vždy v situacích, kdy na tyto záležitosti došla řeč, říkal, že o tom nechce mluvit, né, že by se snažil dodržet slib daný při propuštění, že nebude mluvit o prožitcích, ale jak říkával, nechtěl, abychom se někpmu metili, že život je příliš krásný na to, abychom si je jej kazili vzpomínkami na zlé lidi a jejich činy. Přesto si myslíme, že viníci by měli být alespoň trochu potrestáni.

#### K. Vary - vyšetřovací vazba:

Ve vazbě prožil fyzické i nervové utrpení, aby podepsal inscenovaný protokol o údajné vině. Proces skupiny dávali 1/2 roku dohromady, skupinu 10 lidí, kteří se vůbec neznali. To prý proto, aby levá ruka nevěděla co dělá pravá. Měl to být odstrašující příklad prokarlovarsko, vybráni proto lidé různých profesí.

Z výslechnů často odnášeli manžela v decezbitého, nebyl schopen chůze. Časté buzení zvláště v noci, následovaly výslechy při prudkém osvětlení do očí jejich metodou násilí. Žízeň, špatná strava, podsváání nějakých prý vitaminových prášků, které museli před údajnou setro u polknout. Jednou po výslechu v decimovaném stavu, nevěděl, zda je noc, či den, zda spí, neb bdí, posadili ho do místnosti bez oken, pootevřené dveře na chodbu. Zde delší dobu seděl, asi již usínalzmžením, když zaslechl srdcervoucí nářek ženy / v tu chvíli myslel, že je to jeho manželka / který křičel: "Rišo, Rišo, chtějí nám vzít naše děti ...." Myslel, že vedle je skutečně jeho žena, že jí bijí, děti 10 a 12 let chtějí dát do nějakých ústavů jak jim též říkali. A to pro něho bylo nejhorší a v tu chvíli že by podepsal. Po takových a jiných výsleších chtěl skočit z okna, aby vše ukončil, že se to těžko dalo vydržet. Zabránila mu v tom vzpomínka na děti a manželku.

Při odvolání v Praze na Pankráci vykopli ho vyšetřující z místnosti na chodbu, že sletěl po jenom rameni schodů na podestu, kde ho sebral bachař, zvedl ho a povídá, bylo to zlé, Petrželko, bylo to moc zlé?